
Referat fra Frivilligcenterets generalforsamling 2024 

 

Dato: 9. april 2024 
Sted: Frivilligcenteret, Teglgårdsvej 423A, Humlebæk 
Tilstede: I alt 22 fremmødte 

 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

Thomas Lykke Pedersen blev valgt som dirigent og konstaterede at generalforsamlingen er lovlig indvarslet. 
Karianne Blem blev valgt som referent. 
Sigga Trollo og Helle Søgaard blev valgt som stemmetællere. 

 

2. Formandens beretning v/formand, Ruth Cilwik Andersen. 

Herunder leder i Frivilligcenteret, Peter Søndergaards orientering omkring Fredensborgmodellen, det nye 
samarbejde mellem Frivilligcenteret og Fredensborg Kommune omkring implementering af frivillighed på 
de kommunale velfærdsområder.  

Ruth berettede om Frivilligcenterets egne projekter, der har taget fart det seneste år. Hun nævnte Kursen, 
som samler ledelser og samler foreninger – som den bedste måde at støtte foreninger på. Derudover 
omtalte hun, at Frivilligcenteret I samarbejde med andre nordsjællandske frivilligcentre udbyder vi en 
række kurser. Og endeligt Frivilligcenterets konsulentydelser, Repair Café, Madkassen og Frivillig Fredag. 

Derefter fortalte daglig leder, Peter Søndergaard om blandt andet Fredensborgmodellen, som er et 
samarbejde mellem Frivilligcenteret og Fredensborg Kommune. Idéen er at få flere frivillige kræfter ind i de 
kommunale institutioner og hjælpe til et godt samspil mellem medarbejdere og frivillige – til gavn for 
borgerne.  

Ruth takkede for ordet. 

Spørgsmål til formandens beretning: 

Grethe: Foreslår at man i højere grad skulle fokusere på, hvad de frivillige ønsker. Frivillige vil ikke puttes 
ind i Excel-ark. 

Louis: Man er allerede i offentlig regi i gang med en frisættelse af den enkelte medarbejder. Hvis man som 
frivillig kan tage den kommunale medarbejder i hånden, kan man i fællesskab løse noget. 

Thomas Lykke: Med Fredensborgmodellen vil vi kunne sikre, at der bliver et meget større samspil mellem 
frivillige og ansatte.  

Formandens beretning blev godkendt. 

 

3. Forelæggelse og godkendelse af årsregnskab 2023 v/bestyrelsen 

Da der ikke var et revideret regnskab klar til generalforsamlingen, anbefalede dirigenten, at bestyrelsen 
indkalder til ekstraordinær generalforsamling, når det er klar. 



 
4. Forelæggelse af budget 2024 v/bestyrelsen. 

Per Windfeldt, kasserer, fremlagde budgettet: 

- Overskud for 2023: 6000 kr.  
- Personaleomkostninger er den største udgift, med fire medarbejdere på forskellige antal nedsat 

timetal og en daglig leder på fuldtid.  

Kommentarer til budgettet: 

Søren: Kede af at Madkassens beløb er faldet. Helle Søgaard svarede, at det skyldes en omfordeling af 
midlerne, alle ansøgeres beløb er faldet med samme procentsats. Thomas Lykke bekræftede og opfordrede 
til at skrive til udvalget.  

Thorkild: Er vedligeholdelse af centeret blevet dyrere end sidste år. Per svarer, at noget betaler kommunen 
(fx rør) skur i istandsættes betaler vi. 

Budgettet blev godkendt.  

 

5. Fastsættelse af kontingent  

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. 

Forslaget blev vedtaget. 

  

6.  Indkomne forslag: 

Thorkild Wilson Føns havde indsendt følgende forslag:  

Vil det være muligt at foreningerne mødes for at udveksle erfaringer og for at vi snakker mere sammen? 

Thorkild:  Det vil være rart at høre de forskellige foreninger om, hvordan det går, hvordan kan vi hjælpe 
hinanden – så foreningerne kan live mere op. 

Peter: Det er præcis derfor frivilligcenteret er sat i verden. Derfor har vi etableret læringsfællesskabet 
Kursen. Og så har vi sammen med kommunen et familienetværk, hvor foreninger der arbejder med familier 
mødes. Patientforeningsnetværket, hvor udelukkende Thorkild og Steen fra Kræftens Bekæmpelse mødte 
op, blev for småt til at Frivilligcenteret kunne bruge ressourcer på det.  

Grethe: Synes ikke kommunen hjælper nok til at skaffe fondsmidler. Der er masser af dem. Os der sidder 
ude i foreningerne, er jo ikke professionelle.  

Thomas: Man KAN få hjælp af kommunen, man skal bare tage kontakt. 

Louis: Lyt til Thorkild, der er et behov.  

Thomas: Vi havde en fundraiser i kommunen som var meget dygtig. Det er der ikke mere, men der sidder 
mennesker i kommunen, der kan hjælpe. 

Pia: Arbejder med ChatGPT – det kan bruges i den sammenhæng.  

Generalforsamlingen gav bestyrelsen mandat til at arbejde videre med forslaget. 

 



7. Valg af bestyrelse og suppleanter  
 

- Formand, Ruth Cilwik Andersen, er på valg og genopstiller ikke. 
- Medlem, Susan Kaae, er på valg op genopstiller. 
- Suppleant, Kim Wentzel, er på valg og genopstiller ikke. 
- Suppleant, Cømert Sonsuz, er på valg og genopstiller ikke. 
- Kasserer, Per Windfeld-Hansen,  er på valg og genopstiller ikke. 

  

Frivilligcenterets samlede bestyrelse indstiller følgende personer til følgende poster: 

 
Kim Simonsen som formand, Susan Kaae som medlem, Heidi Boss Nyby som medlem, Anne-Mette Krifa 
som medlem, Bente Hovgaard som suppleant, Ruth Cilwik Andersen som suppleant. 
 
Kim præsenterede sig selv og sin lange erfaring indenfor foreningsarbejde og frivillighed. Hvis man går 
alene og tror, man kan det hele alene, så kan man ingenting. 
Der er mange andre frivillige aktiviteter i kommunen end i Frivilligcenteret – vil gerne samarbejde omkring 
dette i stedet for at konkurrere om det.  
 
Kim Simonsen blev valgt som ny formand. 
Susan Kaae blev genvalgt som bestyrelsesmedlem.  
Heidi Boss Nyby (sidder i byrådet for de Konservative) blev valgt som bestyrelsesmedlem. 
Anne-Mette Krifa blev valgt som bestyrelsesmedlem. 
Ruth Cilwik Andersen blev valgt som suppleant. 
Bente Hougaard blev valg som suppleant.  
 
 

8. Valg af godkendt ekstern revisor  

Bestyrelsen foreslår Kallermann Revision AS. Statsautoriseret revisionsfirma, Stationspladsen 1 og 3, 3000 
Helsingør, CVR nr. 30 19 52 64 

Forslaget blev vedtaget.  

 

9. Evt. 

Thomas: Opfordrede den nye bestyrelse til at tage fat om emnet; unges mistrivsel. Kurven er stigende i 
Fredensborg Kommune. Aldrig har så mange unge fået en diagnose. 

Thorkild:  Kommentar til Thomas´ indlæg: Folk med epilepsi kan blive ensomme, og det kan også føre til 
mistrivsel. Derudover ønsker han hjælp til at søge fonde. 

Louis: Bakker op om opfordring til at tage fat på unges mistrivsel. Mistrivslen kommer mange steder fra. 
Helt fra børnehavealderen.  

 

 

Underskrifter: 

 



 

Dirigent, Thomas Lykke Pedersen, Borgmester 

 

 

Referent, Karianne Blem    Formand, Kim Simonsen 

 

 

Medlem, Steen Kroyer    Medlem, Susan Kaae 

 

 

Medlem, Anne-Mette Krifa    Medlem, Heidi Boss Byby 

 


